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Тема на дисертацията:” Проучване върху избрани анатомични структури в хода
на минимално инвазивната радикална хистеректомия,съчетана с тазова лимфна
дисекция”

Обект на дисертационния труд на д-р Лъчезар Ст.Танчев е важен и актуален за
медицинската наука и за клиничната гинекология проблем, свързан с напредъка на
ендоскопските оперативни техники,които навлизат бързо  и все повече в
онкогинекологията.Детайлните познания върху хирургичната анатомия са важно
условие за успешното безопасно извършване на минимално инвазивните интервенции.
Точната идентификация на отделните органи и структури изисква качествено нов
подход при определяне на взаимоотношенията между тазовите такива, а именно - в
един различен хирургично-анатомичен аспект.
    В светлината на казаното дотук оценявам темата на дисертацията като изключително
актуална и значима.
    Целта и задачите на дисертационния труд са свързани с уточняване  значението на
основни анатомични структури за извършване на минимално инвазивна радикална
хистеректомия, съчетана с тазова лимфна дисекция. Шестте задачи на дисертацията са
формулирани точно и адекватно, и дават както методологичната рамка на основната
цел,така и конкретните задачи за изпълнение:  влияние на ИТМ върху пъпната позиция
като ориентир за позиционирането на троакарите при извършване на  РХ и ЛД,
проучване на безсъдовите пространства в малкия таз и клиничното им
значение,топографската анатомия на тазовия уретер и рисковите зони за лезията
му,анатомичните особености на а.uterina и типовете аберантни обтураторни съдове.

Структура на дисертацията: Дисертационният труд има класическа структура.
Написан е на 176 страници и съдържа  следните раздели: литературен обзор, цел и
задачи, материал и методи, резултати, обсъждане, изводи и библиография.
Пропорцията между отделните раздели е спазена.



Литературният обзор съдържа 55 страници, а библиографията обхваща 202
литературни източника, от които 6 на кирилица и 196 на латиница. В направената
литературна справка обстойно са разгледани съвременните данни за основните
анатомични структури в малкия таз, които са обект на проучването.

Материал и методи. Проучваният материал включва 133 оперирани пациенти – 32
лапароскопски и 81 с роботизираната система Da Vinci S. Контингентът е събиран и
проучван в продължение на 4 години. Във всяка група броят на пациентите е
различен,но достатъчен за статистическа обработка,която е извършена  с компютърния
пакет SPSS v.16.1. Статистическият анализ е реализиран с богата гама от параметрични
и непараметрични методи.

Собствени резултати. Те заемат 30% от обема на дисертацията. В тях са анализирани
подробно получените данни относно:

  Значението на ИТМ за оперативен достъп при минимално-инвазивна хирургия.
Установено е увеличение на разстоянието пъп – pr.xyphoideus Доказано е ,че
такива жени са подходящи за  асистирана с робот радикална хистеректомия
поради позициониране на троакарите над пъпа.

 Хирургично-анатомични аспекти, касаещи лимфния отток, безсъдовите тазови
пространства и тазовата автономна инервация. Определен е външният
диаметър на a.iliaca externa.

 Тазов уретер-критични зони и ориентир при нервосъхраняващи МИРХ.
Установени са  четирите критични зони за лезия на уретера при  МИРХ. Прави
се извода, че уретерът е жизненоважен орган, който е подложен на риск от
травма при гинекологична тазова хирургия. Той е ориентир при интимните му
взаимоотношения с тазовите органи.

 Arteria uterinа-анатомични варианти, топографски взаимоотношения и
морфологична характеристика.  Изтъква се значението на a.uterina, долната
утеринна вена и везико-вагиналния лигамент при невросъхраняваща МИРХ.

 Типове аберантни обтураторни варации. Описват се вариациите на
обтураторните съдове и наличието на венозни аберантни съдове, което има
важно значение за безкръвното протичане на МИРХ.

 За първи път у нас е извършено ендоскопско проучване върху аберантните
обтураторни съдове, определящо честотата на основните типове обтурационни
вариации.

Заключение
 Дисертационният труд на д-р Лъчезар Танчев представлява едно много добре
направено проучване върху  избрани структури в хода на минимално - инвазивната
радикална хистеректомия,съчетана  с тазова лимфна дисекция.  С получените
резултати той е постигнал оригинални приноси с приложен характер, обогатяващи
съществуващите знания и опит у нас. По значимост, актуалност, мащабност и
оригиналност трудът притежава всички достойнства на дисертация за научно-
образователната  степен „Доктор”. Всички тези достойнства ми дават абсолютната
убеденост да подкрепя  присъждането на научната степен „Доктор” на д-р Лъчезар
Танчев.
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